

Не стой мы в полной боевой готовности навстречу этому грозному урагану, ничто не спасло бы нас от стремительности разбойников — их пик и сабель. Действительно, если бы разбойники не выслали раз'езда снять нашего часового и тем самым не подняли бы нас на ноги, их план наверно удался бы... их атака в темноте ночи сделала бы свое дело! Но рок судил иначе... и как мне не верить в мою путеводную счастливую звездочку!..

Едва мы успели опомниться от всего происшедшего, как со стороны ставки князя услышали выкрики Лу-хомбо и его



Группа тангутов лудца'сцев хошуна Лу-хомбо.

сына: «что случилось, не перерубили ли русских наши соседи — враги ¹⁾, какой сильный огонь!» и проч. Так потом передавал нам сининский переводчик, от страха потерявший голову. Чтобы скорее удовлетворить любопытство, старик-князь прислал в наш лагерь своего сына, который был крайне удивлен, что мы все целы и невредимы, стоим в полном боевом порядке и ждем новой атаки... Теперь равнина огласилась дикими криками, пальбой вдали и чем то зловещим, продержавшим всех нас под ружьем порядочное время... Мы уже больше не верили этим негодиям и стали с этой, чуть не роковой, ночи спать не раздеваясь, в об'ятиях с ружьем и патронами, в течение всей зимней экспедиции.

¹⁾ Враги Лу-хомбо — Кодя-додон'цы — обитатели хошуна, залегавшего к северо-западу от Лудца, по правому берегу Хуан-хэ, за песками Магэтан.